

IN SPIRITUL SARCINILOR STABILITE LA PLENARA LĂRGITĂ A CONSILIULUI NAȚIONAL AL AGRICULTURII, INDUSTRIEI ALIMENTARE, SILVICULTURII ȘI GOSPODĂRII APELOR

Dintre sarcinile și direcțiile de acțiune desprinse din cuvintele secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a Consiliului Național al Agriculturii, Industrii Alimentare, Silviculturii și Gospodării Apelelor se detașează cu pregnanță cele privind dezvoltarea puternică a zootehniei, la nivelul exigențelor actuale, și posibilităților și resurselor de care dispune această ramură a agriculturii, cu un rol determinant în buna aprovizionare a populației.

Intr-o agricultură judicioasă proporționată, cum este agricultura noastră socialistă, s-a dovedit, nu teoretic, ci practic, că zootehnia, ca toate impiedicându-se de ordin obiectiv — care există totuși — poate deveni, atât pe ansamblu, cât și în fiecare unitate, un sector al cărui randament să asigure eficiență sporită, să aducă unităților agricole venituri mari și sigure.

Ce arată experiența celor mai bune unități din acest punct de vedere? Câte viziuni și proiecte au fost realizate din Panteimon, aparținând I.A.S. Mogoșoaia, se poate convinge că o muncă făcută cu chibzuț și gospodăresc, așezată pe baze rigurose științifice și economice și în condiții asigurate condițiile materiale și tehnice corespunzător obiectivelor

propușe, poate da rezultate excepționale. Există, practic, în fiecare județ ferme, secții, zootehnice în ansamblu, atât în sectorul cooperatist al agriculturii, cât și în cel de stat, exemple care probează, prin rezultatele în producție și economice obținute, posibilitatea ridicării la un

tâzi performanțe productive competitive cu cele mai bune obținute pe plan mondial. Ce concluzii practice se pot desprinde din experiența acestor unități și a altora care obțin rezultate bune și foarte bune? Ne vom opri succint doar la câteva elemente.

consiliilor populare comunale și județene. Este un fapt ce nu mai trebuie demonstrat că, deși în ce privește mărimea suprafețelor destinate producerii furajelor în multe locuri situația s-a ameliorat față de o anumită perioadă, randamentul acestor suprafețe continuă să rămână

foarte scăzut, atât ca volum de furaje, dar mai ales în ce privește valoarea nutritivă a acestora. Se pot invoca, desigur, unele situații „obiective”, fapt ce pentru paștii și culturile furajere au fost reparate în unele regiuni, în special în cele mai slab dezvoltate, insuficiența semnelor din ierburile valoroase etc. Dar cele mai mari neajunsuri sînt de lipsa de perseverență și de spirit gospodăresc în aplicarea programelor speciale elaborate pentru ameliorarea pragmei sau de alcătuirea unor populații sau de creșterea animalelor proprii gospodăriei. Dar dacă în principiu această cerință este corect înțeleasă, în practică, în multe locuri situația se prezintă în mod absolut necorespunzător. Răspunderea, se poate spune, se împarte și apasă pe umărul multor factori, atât pe cel al conducătorilor de ferme și unități, cât și al organelor agricole județene, al

ZOOTEHNIIA poate și trebuie să devină un sector de înalt randament și eficiență

nivel mult superior a acestei activități. De altfel, I.A.S.-ul amintit a reușit anul trecut să-și rentabilizeze activitatea în bună măsură pe seama zootehniei. Intr-o cooperativă agricolă de referință în agricultura noastră, cea din Salonta, în condițiile unui an secetos, cum a fost 1987, unitatea a reușit să-și mențină gradul înalt de rentabilitate a activității mai ales pe seama beneficiilor obținute din vânzarea produselor animaliere. În complexele de îngrășare a taurinelor din Borșneu Mare — Covasna și „Șcințea” — Ialomița, unități distinse cu înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, se realizează as-

În primul rînd, înțelegerea faptului că zootehnia, nivelul ei, depinde în mod hotărîtor de nivelul producției vegetale, cu deosebire de nivelul producției de furaje, de calitatea nutrienților. Lucru, de altfel, arlat la puterea de înțelegere a oricărui om care lucrează în agricultură sau care a crescut și crește animale în propria gospodărie. Dar dacă în principiu această cerință este corect înțeleasă, în practică, în multe locuri situația se prezintă în mod absolut necorespunzător. Răspunderea, se poate spune, se împarte și apasă pe umărul multor factori, atât pe cel al conducătorilor de ferme și unități, cât și al organelor agricole județene, al

neajunsuri sînt de lipsa de perseverență și de spirit gospodăresc în aplicarea programelor speciale elaborate pentru ameliorarea pragmei sau de creșterea animalelor proprii gospodăriei. Dar dacă în principiu această cerință este corect înțeleasă, în practică, în multe locuri situația se prezintă în mod absolut necorespunzător. Răspunderea, se poate spune, se împarte și apasă pe umărul multor factori, atât pe cel al conducătorilor de ferme și unități, cât și al organelor agricole județene, al

Iosil POP

(Continuare în pag. a V-a)

La întreprinderea de mașinării, accesori și scule din Bala Mare se acordă o atenție deosebită perfecționării tehnologiilor de fabricație, introducerea progresului tehnic, ridicarea pregătirii profesionale. Astfel, în cadrul acțiunii de modernizare a mașinării, au fost realizate peste 60 de mașini care au vizat în principal raționalizarea transportului intern, depozitarea materialelor și mașinilor, primă modernizarea fluxurilor de producție, a mijloacelor de control și altele. O realizare recentă este și mașina de aceluși broșe cu automat programat folosită pentru asfințirea sculelor de broșat plane și circulare cu lungimi de pină la 2.000 mm și diametre de pină la 280 mm. (Gheorghe Fărja).



EXIGENȚE ALE MODERNIZĂRII ACTIVITĂȚII ÎN INVESTIȚII

În orice strategie de dezvoltare economică și socială, investițiile își păstrează locul de prim rang și importanța majoră. Definesc opțiunea și măsura capacității de a pregăti cu autentic spirit de prevedere viitorul. În conștientizarea și realizarea acestor obiective și consecvența de investiții promovată în deceniile anterioare de partidul nostru, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, țara noastră și-a propus să pășim, în continuare, în acest an și până în 1990, programe de investiții ample prin mărirea resurselor financiare și a mijloacelor materiale necesare, complexe prin numeroasele probleme tehnice și economice pe care trebuie să le rezolve, mobilizându-le prin obiective fixate. Însușind 255 miliarde lei, fondurile de investiții din acest an sînt orientate pe un front larg desfășurat în toate ramurile și sectoarele productive, pentru a consolida echilibrul și dinamismul evoluției lor viitoare. Structura investițiilor mai reflectă, totodată, prioritățile și orientările de bază, caracteristice unei dezvoltări preponderent intensivo-calitative a societății românești. Este vorba în mod evident, pe lângă lărgirea bazei energetice și de materii prime, de realizarea programului privind perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție, a programelor de îmbunătățiri funciare și de mecanizare a agriculturii, a celor de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, de reducere a consumurilor de materii prime, energice și combustibile, de valorificare superioară a resurselor recuperabile și refolosibile, creșterea productivității muncii și sporirea competitivității pe piețele externe.

Reînțînind, în această sumară trecere în revistă, coordonatele fundamentale ale politicii profunde științifice de investiții, politica elaborată și îndrumată nemilicuit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și pusă cu neabătută consecvență la baza realizării unui complex economic național, „Putem afirma, cu îndreptățită mândrie, că aceste eforturi au demonstrat că singura cale pentru a asigura victoria socialismului și comunismului este aceea a dezvoltării tot mai puternice a fondurilor fixe, a bazelor tehnico-materiale, a reproductivității și sintetizării secretarului general al partidului realismului optimist și justității orientărilor în domeniul investițiilor.

Am acumulat, de-a lungul ultimelor cincinale, o puternică bază tehnico-materială și o bogată experiență în activitatea de investiții, construind un număr impresionant de obiective de mare complexitate și tehnicitate, comparabile cu cele mai valoroase realizări similare pe plan mondial. Toate aceste obiective trănicioare și durabile și, mai ales, evidente evidențiază convingător potențialul

existent în acest domeniu, care în mod firesc își așteaptă o deplină valorificare. Pentru a-și îndeplini pe un plan superior și mai activ funcția de acceleratori al întregii creșteri economice, investițiile sînt confundate cu cerința de a-și îmbunătăți cadrul și modul de realizare, prin diferitele etape ale procesului investițional se cer abordate într-o concepție înnoită structural, într-o viziune larg integratoare. Prin forța lucrurilor, obligate să tină pasul cu celelalte sfere ale vieții economice, investițiile se găsesc în fața unui examen complex și, totmai prin aceasta, extrem de important: cel al modernizării proprii activității în toate segmentele sale. Cerința care

Investițiile a devenit, neîndolnește, un factor de însemnătate primordială. Pe ansamblu în cazul fiecărui obiectiv de investiții, eficiența nu trebuie să nu poată fi privită ca o sumă de „plusuri” și „minusuri”. Cîntec ar adopta o asemenea „scară a valorilor”, imaginându-și că societatea poate să finanțeze timp îndelungat producția și activitățile nerentabile, nu se dovedește a fi decît principialul unei mentalități economice inușate. Asa cum, în spiritul orientărilor clare ale conducătorului partidului, nu poate fi conceput nici un sector care să nu își întemeieze activitatea pe principiile eficienței, tot așa și în domeniul investițiilor, acum mai mult ca orînd, nu se poate face abstracție de legea celor trei superlativi”: aceea de a obține într-un timp minim, cu eforturi minime, rezultate maxime. Cu atât mai mult cu cît, în actualul cincinal, investițiile sînt orientate, într-o măsură tot mai importantă, spre modernizarea și modernizarea structurilor economiei naționale, proces decisiv pentru asigurarea tuturor calitativ ale dezvoltării acesteia. Sînt proiectate modificări esențiale în favoarea sporirii gradului de complexitate a producției, promovării tehnologiilor de vîrf și utilizării moderne, cu intenția declarată de a realiza produse tot mai perfecționate, de a prelucra superior resursele materiale și de a reduce consumul acestor resurse și al energiei. Preocupări care exclud aprioric eventuala lipsă de fundamentare a unor obiective de investiții incluse în programele de modernizare, întîzieri în finalizarea capacității lor productive planificate sau cheltuieli nerationale de resurse materiale, prin însăși evoluția actuală limitată.

Îmbunătățirea eficienței investițiilor depinde în primul rînd de fundamentarea lor tehnică și economică și riguroasă, de desăvîșirea unei laborioase și competente muncii de concepție. Efort pe care, prin lege, sînt chemați să-l depună specialiștii din institutele de proiectare, din unitățile beneficiare, din ministerele tutelară de investiții și organele de sinteză. De altfel, tot ei consideră că performanțele unui obiectiv de investiții, ale unei noi tehnologii sau unei noi metode de producție, depinde de 90 la sută de desăvîșirea unui inteligent și rațional efort intelectual. Desigur, o execuție nelămurită, foarte incertă sau costisitoare poate lesne compromite o idee valoroasă, dar e puțin probabil ca o execuție, oricît de bună ar fi ea, să poată salva de la mediocritate un proiect științific înalt de consistență. Practica ne pune la dispoziție, din păcate, numeroase exemple în care

Ina. Cristian ANTONESCU
(Continuare în pag. a III-a)

PAROȘENI : 10 000 tone cărbune peste prevederi

Fruntași de mai mulți ani în întrecerea socialistă ce se desfășoară între mineții din țară, harnicul colectiv de muncă al minei Paroșeni din Valea Jiului a început și anul 1988 cu hotărîrea fermă de a realiza cu depășiri zilnice planul de producție. Astfel, în primele zile ale acestui an, mineții Paroșeni raportează un prim succes: realizarea peste prevederile de plan a 10 000 tone cărbune. De remarcat sînt și rezultatele bune ce le obțin mineții din Uricani, Lomeș, Petrița, Petrița-Sud și Vulcan, care extrag peste prevederile însemnate cantități de cărbune energetic și cocsificabil. (Sabin Cerbu).

Un consum de energie redus cu 30% prin acționarea cu turaje variabile a motoarelor

În pagina a III-a

ÎN PREGĂTIREA CONFERINȚEI PE TARĂ A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE Mehedinți — în ritmul marilor prefaceri ale țării

Lingă veche auzare romană — Drobeta, și-a durat celebrul Apolodor nu mai puțin celebrul pod peste Dunăre, ale cărui rămășițe se mai văd și astăzi, întînd în istorie. Dar niciodată ca în perioada care a urmat Congresului al IX-lea, reorganizării administrative teritoriale, în fapt, acum 20 de ani din inițiativa secretarului general al partidului, plaurile noastre nu au cunoscut asemenea înnoiri, asemenea transformări, creșterea și lezarea de acest pămînt legendar. O dată cu țara, județul Mehedinți a urcat treptele dezvoltării economice, sociale, ale înfloririi teritoriale, înscriindu-se între citorile de seamă ale „Epoicii Nicolae Ceaușescu”. Creat în 1968, județul Mehedinți a făcut pași gigantici, schimbînd nu numai înfățișarea localităților, ci și însuși relieful acestor locuri. Aceste înnoiri fără precedent în istoria multimilenară a acestor locuri sînt rodul nemilicuit al politicii întee-

MESAJUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU adresat participanților la reuniunea miniștrilor afacerilor externe ai țărilor din Balcani

Îmi face o deosebită plăcere să adresez miniștrilor și tuturor participanților la reuniunea miniștrilor afacerilor externe ai țărilor balcanice un călduros salut prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de succes deplin în desfășurarea lucrărilor acestei importante reuniuni internaționale.

România s-a pronunțat și se pronunță consecvent pentru instaurarea în Balcani a unui climat tracic de înțelegere și largă colaborare, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă fără arme nucleare și chimice și fără baze militare și trupe străine, ca o contribuție deosebit de importantă la edificarea unui sistem tracic de securitate și cooperare în Europa și în lume. În acest scop, țara noastră a militat consecvent pentru dezvoltarea colaborării bi și multilaterale în Balcani, a desfășurării numeroase acțiuni și a avansat o serie de propuneri îndreptate spre întărirea păcii, a bunei vecinătăți, încrederei și concurenței între toate țările din această regiune, pe baza principiilor egalității, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, a dreptului fiecărei națiuni de a se dezvolta liber, potrivit voinței și aspirațiilor proprii.

În această lumină, apreciez că organizarea și desfășurarea în bune condiții a actualei întîlniri a miniștrilor de externe din țările balcanice va avea o influență pozitivă în dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre, în întărirea încrederii și cooperării în această zonă, va crea condiții pentru buna pregătire și organizarea a conferinței la nivel înalt a statelor din Balcani. Consider că organizarea actualului reuniuni a miniștrilor afacerilor externe, la care participă toate țările din această zonă, va trebui să prilejuiască, prin întreaga sa desfășurare, o

puternică manifestare a voinței politice, a spiritului de concurență și dialog, a mănușelor de pace și progres ale popoarelor noastre.

Consecvență acestei politici, România consideră că este timpul să se organizeze o conferință sau o întîlnire a șefilor de state și guverne din țările balcanice care să dezbate problemele acestei regiuni. În concepția noastră, o asemenea întîlnire la nivel înalt ar avea un rol hotărîtor în promovarea căilor pentru întărirea încrederii, colaborării multilaterale și prieteniei între toate țările și popoarele din regiune, ar da un puternic impuls acțiunilor în direcția transformării Balcanilor într-o zonă a păcii și cooperării, s-ar înscrie ca un important eveniment pozitiv în viața continentului european, în lupta pentru securitate, colaborare și pace în întreaga lume.

România participă la reuniunea animată de dorința sinceră de a face totul pentru a contribui la desfășurarea constructivă a acestei întîlniri, la găsirea de noi căi și mijloace de extindere a concurenței dintre țările balcanice, prin lărgirea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale, în domeniul mediului înconjurător și în alte domenii de interes reciproc și cu încrederea că, prin eforturile unite ale tuturor participanților, se vor obține rezultate pozitive, care să ducă la dezvoltarea relațiilor dintre țările balcanice, să deschidă noi perspective luptei pentru instaurarea în această regiune, atât de frămîntată în trecut, a unui climat tracic de încredere și securitate, de colaborare și pace.

Cu această convingere, urez, încă o dată, succes deplin reuniunii miniștrilor afacerilor externe din țările balcanice!

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

În interesul dezvoltării bunei vecinătăți și concurenței multilaterale, al păcii și securității în Balcani, Europa și în întreaga lume

Decizia lucrărilor reuniunii miniștrilor afacerilor externe ai țărilor din Balcani reprezintă, încontestabil, un eveniment de însemnătate deosebită atât pentru România, cât și în general, pentru ansamblul vieții internaționale. Însemnătatea pe care România socialista o acordă acestui eveniment este înțelesă din punct de vedere economic și politic, care le fac încă din pornire importante. O răspundere importantă, dacă nu principala răspundere în acest sens, o poartă consiliile populare comunale care —

contribuie la netezirea terenului și dezvoltarea unor căi tot mai largi spre înțelegere. În acest sens se reliefează în mod deosebit prin marea sa însemnătate propunerea președintelui Nicolae Ceaușescu privind organizarea unei conferințe la nivel înalt a țărilor balcanice. „În concepția noastră — adresată în mesajul de asemena întîlnire la nivel înalt ar avea un rol hotărîtor în promovarea căilor pentru întărirea încrederii, colaborării multilaterale și prieteniei între toate țările și popoarele din regiune, ar da un puternic impuls acțiunilor în direcția transformării Balcanilor într-o zonă a păcii și cooperării, s-ar înscrie ca un important eveniment pozitiv în viața continentului european, în lupta pentru securitate, colaborare și pace în întreaga lume.”

Unind, ca întotdeauna, ca în întreaga sa activitate internațională, vorba cu fapta, România socialista a dezvoltat pe plan bilateral relații tot mai strînse de bună vecinătate cu toate statele balcanice și relații ce se constituie în adevărate exemple și materializări concrete ale ideilor de conviețuire pașnică și concurență reciproc avantajoasă. Mesajul — adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu reuniunii puse în lumină, factorul esențial care a determinat și determină această dezvoltare pozitivă a legăturilor României cu celelalte state din Balcani, respectiv faptul că la baza acestor raporturi au fost așezate în mod sistematic principiile egalității, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, dreptului fiecărei națiuni de a se dezvolta liber, potrivit voinței și aspirațiilor proprii. Viața a verificat, și prin prima experiențelor popoarelor balcanice, valabilitatea universală a acestor principii, eficiența lor ca veritabilă „cheie” a unor bune legături între state, în concordanță cu cerințele destinderei, păcii și progresului general. Se poate spune că progresele înregistrate în ultimul timp în ce privește însemnarea climatică din Balcani, care au făcut posibilă organizarea actualului reuniuni, sînt nemilicuit legate de

progresele înregistrate în afirmarea tot mai pregnantă a acestor principii, de înțelegere crescîndă că nu mai stricta lor respectare — de către toți și față de toți — poate asigura instaurarea tracică a unui spirit de înțelegere și concurență prietenescă. Firește, însăși organizarea actualului reuniuni, care încununază neobișnuit de eforturile depuse în acest sens de România socialistă, de alte state balcanice, reprezintă un incontestabil eveniment pozitiv, fiind prima de acest fel care reunește pe reprezentanții tuturor statelor balcanice fără excepție. Asa cum subliniază mesajul, România socialistă apreciază că organizarea și desfășurarea în bune condiții a întîlnirii va avea o influență pozitivă în dezvoltarea relațiilor interbalcanice, în întărirea încrederii și cooperării în această zonă. Desfășurarea constructivă a acestei întîlniri este de natură a contribui la întărirea încrederii și cooperării, creind condiții pentru buna pregătire și organizarea a conferinței la nivel înalt a statelor din Balcani, cadrul propozit adoptării unor măsuri concrete și acțiuni practice de asigurare pentru aprofundarea, intensificarea și extinderea relațiilor interbalcanice. Asa cum se subliniază în mesaj, țara noastră consideră că este timpul să se organizeze o asemenea conferință sau întîlnire a șefilor de state și guverne, care să dezbate problemele acestei regiuni. Pentru că, este o realitate, în această regiune nu există nicio problemă care să nu aibă soluție, reprezentată de o deosebită însemnătate pentru popoarele respective și, în general, pentru climatul politic al continentului.

Unind, ca întotdeauna, ca în întreaga sa activitate internațională, vorba cu fapta, România socialista a dezvoltat pe plan bilateral relații tot mai strînse de bună vecinătate cu toate statele balcanice și relații ce se constituie în adevărate exemple și materializări concrete ale ideilor de conviețuire pașnică și concurență reciproc avantajoasă. Mesajul — adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu reuniunii puse în lumină, factorul esențial care a determinat și determină această dezvoltare pozitivă a legăturilor României cu celelalte state din Balcani, respectiv faptul că la baza acestor raporturi au fost așezate în mod sistematic principiile egalității, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, dreptului fiecărei națiuni de a se dezvolta liber, potrivit voinței și aspirațiilor proprii. Viața a verificat, și prin prima experiențelor popoarelor balcanice, valabilitatea universală a acestor principii, eficiența lor ca veritabilă „cheie” a unor bune legături între state, în concordanță cu cerințele destinderei, păcii și progresului general. Se poate spune că progresele înregistrate în ultimul timp în ce privește însemnarea climatică din Balcani, care au făcut posibilă organizarea actualului reuniuni, sînt nemilicuit legate de

progresele înregistrate în afirmarea tot mai pregnantă a acestor principii, de înțelegere crescîndă că nu mai stricta lor respectare — de către toți și față de toți — poate asigura instaurarea tracică a unui spirit de înțelegere și concurență prietenescă. Firește, însăși organizarea actualului reuniuni, care încununază neobișnuit de eforturile depuse în acest sens de România socialistă, de alte state balcanice, reprezintă un incontestabil eveniment pozitiv, fiind prima de acest fel care reunește pe reprezentanții tuturor statelor balcanice fără excepție. Asa cum subliniază mesajul, România socialistă apreciază că organizarea și desfășurarea în bune condiții a întîlnirii va avea o influență pozitivă în dezvoltarea relațiilor interbalcanice, în întărirea încrederii și cooperării în această zonă. Desfășurarea constructivă a acestei întîlniri este de natură a contribui la întărirea încrederii și cooperării, creind condiții pentru buna pregătire și organizarea a conferinței la nivel înalt a statelor din Balcani, cadrul propozit adoptării unor măsuri concrete și acțiuni practice de asigurare pentru aprofundarea, intensificarea și extinderea relațiilor interbalcanice. Asa cum se subliniază în mesaj, țara noastră consideră că este timpul să se organizeze o asemenea conferință sau întîlnire a șefilor de state și guverne, care să dezbate problemele acestei regiuni. Pentru că, este o realitate, în această regiune nu există nicio problemă care să nu aibă soluție, reprezentată de o deosebită însemnătate pentru popoarele respective și, în general, pentru climatul politic al continentului.

(Continuare în pag. a V-a)

DOUĂ DECENII DE LA REORGANIZAREA TERITORIAL-ADMINISTRATIVĂ

1968 DOUĂ DECENII DE LA REORGANIZAREA TERITORIAL-ADMINISTRATIVĂ 1988

nirea a 1850 de ani de existență atestată documentar a orașului și a 90 de ani de activitate a uzinei de vagoane — moment de referință în cronica acestor locuri și acestor ani — tovarășul Nicolae Ceaușescu spune: „Vă mîndriți cu primul pod construit acum aproape 2000 de ani, așa cum, pe bună dreptate, așteți vă mîndriți cu cea mai mare hidrocentrală de pe Dunăre — expresie a genului creator al poporului român, a forței societății socialiste pe care o edificăm în România”.

48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8,9 la sută din producția de energie electrică a țării, 22,3 la sută din cea platforme industriale, nu numai în reședința de județ, la Drobeta Turnu Severin, ci și în alte localități. Cîteva date comparative sînt și se poate semnificativ pentru anul făcut în această perioadă istorică scurtă. Față de anul 1968, producția-mărfă industrială a județului a crescut de 6,8 ori, iar fondurile fixe au ajuns de la 6,2 miliarde lei la peste 48,2 miliarde lei. În prezent, producția-mărfă industrială a anului 1988 se realizează în numărul 40 D) Z.I.E. Județul Mehedinți realizează 8

CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL — NU SIMPLU DISPECER, CI ORGANIZATOR AL ÎNTREGII ACTIVITĂȚI

Se spune, pe drept, că datele statistice, exprimând producțiile medii raportate la totalitatea unităților agricole care își desfășoară activitatea într-un anumit perimetru administrativ, ascund rezultatele slabe ale unor colective de muncă și din care rezultă meritul celor care au realizat aceste rezultate. Într-adevăr, datele statistice medii nu lasă să se intrevedă că aici se află una dintre cele mai bune unități din județ, C.A.P. Luncașca, dar în schimb ilustrează clar că rezultatele pe ansamblul consiliului sînt nesatisfăcătoare.

Consiliul unic agroindustrial Isasca dispune de o suprafață agricolă de 16 485 ha (cultură mare, livezi, vii, pășuni) din care mai bine de o treime este irigată, de un mare efectiv de animale, de o stațiune pentru mecanizarea agriculturii cu o bună dotare tehnică, de un număr corespunzător de specialiști. Condițiile celor cinci unități agricole (patru cooperative și o întreprindere de stat) sînt în bună parte asemănătoare. La C.A.P. Luncașca recoltează de cereale sînt ridicate, producțiile de lapte de 2-3 ori mai mari față de celelalte cooperative. În plus, mica industrie și gospodăria anexă aduc cooperativelor venituri suplimentare de mai multe milioane lei pe an. Mai în toate unitățile există un sector sau altul cu rezultate satisfăcătoare sau chiar bune. Astfel, la producția vegetală, cooperativă Văcăreni obțin, an de an, producții ridicate la orz, grâu, porumb și floarea-soarelui. În cooperativele agricole de produse lactice și vitezele, rezultatele multumitoare înregistrează în Vitezele. Însă, cu excepția C.A.P. Luncașca, în întreaga zootehnie a consiliului unic agroindustrial, inclusiv asociația de cooperativitate, creșterea a porcelor, producțiile se situează cu mult sub posibilități, iar la C.A.P. Niculitel situația în acest sector este de-a dreptul îngrijorătoare. La C.A.P. Isasca și Niculitel, cu întinse suprafețe cultivate cu ce-

reale, recoltele realizate sînt modeste. Ce au întreprins și ce întreprind consiliul unic agroindustrial, specialiștii săi pentru inițierea marilor decalaje dintre aceste unități? Să notăm, mai întâi, că în unitățile respective sînt slabe sau invocă lipsa forței de muncă, condițiile climatice neprielnice, fertilitatea scăzută a pămîntului etc. Cum se face însă că cele două cooperative agricole de producție din Luncașca și Văcăreni nu numai că au forță de muncă suficientă, dar sînt dispuse, după ce de regulă își încheie, la timp, campaniile agricole, să genereze

VIATA DE PARTID

Am solicitat citorva specialiști să ne spună cum privește el, în perspectivă, situația din cadrul consiliului unic agroindustrial, ce s-ar putea realiza în viitor, pentru a înlătura dificultățile actuale. Primele răspunsuri s-au referit la pregătirea campaniei de primăvară. Am repetat întrebarea, accentuînd cuvîntul „în perspectivă”. „Ne-ai luat cum repede, a spus unul dintre specialiști, dar să ne mai gândim”. Inceț, încet s-au conturat mai multe idei. Astfel, ar putea fi organizat un schimb de experiență asupra modului cum este aplicat acordul global la C.A.P. Luncașca și generalizarea experienței pozitive, activitatea productivă a consiliului s-ar ridica, treptat, la cote superioare. De altfel valorificarea potențialului de cunoștințe al specialiștilor reprezintă una dintre principalele atribuții ale consiliilor unice agroindustriale. Dar consiliul unic agroindustrial Isasca, biroul său de coordonare au neglijat exercitarea acestei atribuții. Este necesar ca tuturor specialiștilor din unitățile de pe raza consiliului să le fie cuprinși răspunsurile precise, să se examineze posibilitățile de creștere a producției vegetale și animale. Totodată, activul de partid din consiliu, format din 150 comunisti, trebuie să includă și majoritatea specialiștilor. Trebuie să existe, nu numai pe hirtie, ci să fie implicat, pe domenii, în acțiuni de amploare, în consens cu exigențele activității agricole în Luncașca, să se poată mîndri cu producțiile lor și lucrătorii agricoli din celelalte unități din consiliul unic agroindustrial Isasca. Considerăm că, în spiritul realizării unor asemenea cerințe, organizațiile de partid, colectivele de muncă ar putea fi ajutate printr-o analiză la fața locului, temeinică și corectă, întreprinsă acum sub îndrumarea și controlul nemijlocit al comitetului județean de partid.

Constantin VARVARA



Imagine din Cimpia Turzii, Județul Cluj

O frumoasă „brățară de aur” pentru femei — competența profesională

Puterea de creație se bazează pe experiență și însușirea tehnicii noi. Că să-ți dai seama de complexitatea meseriei de electronist într-o unitate creată în vîrfurile piramidei tehnicii moderne, trebuie să vezi cum arată acele circuite imprimate sau plăcile logice. Aproape că nu-ți vine în creția să lucrează fără lupă — mi sînt mil de conexiuni pe o suprafață din ce în ce mai redusă determinată de însăși micșorarea volumului calculatoarelor. Aici exterioarele se află la suprafață.

Desigur, sînt ateliere unde munca are un caracter repetitiv și este suficient să execuți corect o lucrare. Există numeroase muncitoare care au o experiență bogată, cele mai multe cunosc mai multe operațiuni, inginerie pasionată de electronică pentru care calculatoarele nu mai au secrete. Sînt însă multe care se străduiesc să-și pună în valoare potențialul profesional, experiența și în domeniul creației tehnice. Iată ce ne spune, în acest sens, inginerul protestant Andrei Ionescu, președintele comitetului sindical. Realmente, colegele noastre dovedesc disponibilități tehnice deosebite. Ele participă efectiv și plener la procesul de concepție și proiectare a produselor noi, oferind, nu o dată, soluții originale. Dezvoltarea activității de proiectare din întreprindere — sector în care jumătate din specialiștii sînt femei — le-a oferit șansa de a se remarca îndeosebi la proiectări de programe”.

Am aflat astfel că Justina Scriba, ingineră, a conceput și realizat o bază de date pentru gestiunea în timp real a producției de circuite imprimate aplicată cu bune rezultate în ce privește sporirea productivității, obținerea unei acurateți deosebite și creșterii calității produselor. În ceea ce privește proiectarea și realizarea cîrte imbrimate, Mariana Drăgăneanu este capabilă, mi s-a spus, nu numai să facă calculul și să gîndească, dar să-și dea de lucru, ca autotore a unor programe, contribuind cu direcția sa creatoare la ridicarea performanțelor tehnice ale produselor. Pe Mariana Dudoiu, șefa laboratorului de chimie, o recomandă numeroși colegi și colaboratori, întrucît, în ultimii ani, a realizat, în colaborare cu inginerii, ultimele constituente rezolvabile, prin mijloace originale, a unor procese chimice în fabricarea de circuite imprimate, alinaindu-se anumite importuri.

A fi mamă nu înseamnă a stagna în meserie. Cum reușesc muncitoarele de la întreprinderea de calculatoare să îmbine obligațiile profesionale, nu puțin și nu ușor de îndeplinit, cu celea de „stîlp al casei” cum li se mai spune femeilor în familie? Locul posibil, pus ne-a oferit tehniciana Ioana Tugul, mamă a trei fetițe, dintre care două gemene. „Am venit în întreprindere direct din școala profesională, ca studentă în secția mecanică. Cînd m-am căsătorit și apoi au venit copiii! Ileana-Cristina, acum elevă într-o cîncă, Mariana și Elena — gemene, în clasa a III-a. Soțul meu este conducător auto. Întreaga familie mă ajută. Dar îndatoririle de mamă rămîn. Însă nici cu stăgînarea în meserie nu mă împac. M-am înscris la liceul seral, l-am terminat și acum lucrez ca tehnolog. Cum s-ar spune, h-am stat pe loc. Am crescut și eu... o dată cu copiii.

„Intr-adevăr, ne spune directoarea tehnică a întreprinderii, inginerul Traian Mihu, specificul producției de calculatoare cere migală și răbdare, acurarea ochiului și a minții, calități pe care muncitoarele noastre le înfrunsează din plin. În secțiile de implantare a componentelor, de fabricare a circuitelor imprimate, producția se bizuie, aproape exclusiv, pe munca femeilor. În număr mare le puteți întîlni și la reglajul de subsansemnă electronică și circuite logice, la controlul de calitate, ca și în aceluia sector administrativ, cum ar fi gospodărirea materiilor prime, unde precizia lor este foarte apreciată. Este de la sine înțeles că, date fiind exigențele înalte ale fabricației de calculatoare, majoritatea muncitoarelor sînt absolvente de liceu, iar pregătirea lor profesională este un capitol mereu deschis; multe sînt înscrise la facultăți, curs seral, iar toate luu parte la formele de reciclare și perfecționare a pregătirii profesionale, organizate în întreprindere. Se poate spune, deci, că prezența sutoarelor de femei se datorează competenței lor în meserie și nu faptului că aici munca fizică e mai ușoară”.

Am aflat astfel că Justina Scriba, ingineră, a conceput și realizat o bază de date pentru gestiunea în timp real a producției de circuite imprimate aplicată cu bune rezultate în ce privește sporirea productivității, obținerea unei acurateți deosebite și creșterii calității produselor. În ceea ce privește proiectarea și realizarea cîrte imbrimate, Mariana Drăgăneanu este capabilă, mi s-a spus, nu numai să facă calculul și să gîndească, dar să-și dea de lucru, ca autotore a unor programe, contribuind cu direcția sa creatoare la ridicarea performanțelor tehnice ale produselor. Pe Mariana Dudoiu, șefa laboratorului de chimie, o recomandă numeroși colegi și colaboratori, întrucît, în ultimii ani, a realizat, în colaborare cu inginerii, ultimele constituente rezolvabile, prin mijloace originale, a unor procese chimice în fabricarea de circuite imprimate, alinaindu-se anumite importuri.

Rodica ȘERBAN

Și, să știți, n-am de gînd să mă oprit aici cu înțînă. Și, ca asta îmi va cere un efort în plus, anumite renunțări, pe care sînt gata să le fac. Faptul că sînt soție și mamă nu mă împiedică să mă realizez în profesie”.

Ca Ioana Tugul mai sînt multe altele femei care se bucură de împlinirea profesională deopotrivă cu aceea de mamă. Să precizăm că, în împlinirea armonioasă dintre aceste îndatoriri, muncitoarele beneficiază de sprijin din partea conducerii întreprinderii. Li se asigură pentru copii locuri în creșă și grădiniță, bugetul și campania de uzurăază munca de gospodină; în întreprindere există cabinet medical, ceea ce oferă condiții de îngrijire a sănătății, fără pierdere de timp.

Măturii concrete ale respectului și prețurii colectivelui. Cunoscind contribuția femeilor, ca muncitoare destoinice și specialiști respectate, nu ne-am mirat deloc aflînd, de la tovarășa Steluța Vasiliu, șefa biroului personalităților, coordonată în colectiv de 130 de muncitori, dar mai ales ingineri. Și o face cu o indiscutabilă competență, cu calmul pe care îl-ți dă numai stăpînirea temeinică a tuturor „secretelor” tehnici. Sînt mijloacele prin care se impune în fața unor buni specialiști și care i-au adus respectul acestora, sprijinul lor în tot ceea ce întreprinderea și rezolvă problemele complexe ale unei producții de mare înțînă și precizie.

Semnificativ pentru respectul de care se bucură în rîndul colectivelor de oameni ai muncii este locul pe care femeile îl ocupă în organizațiile de partid din întreprindere. Ele reprezintă circa o jumătate din totalul membrilor de partid, funcția de secretar al comitetului fiind încredințată unei femei — maistrul electronist Elisabeta Stancu; din cele 22 de organizații de bază, 12 au ales, ca secretar, o femeie, numărul celor care fac parte din comitet, din birouri, ca și din consiliul oamenilor muncii fiind cu adevărat reprezentativ. Un loc cucerit prin ambiția de a munci bine, de a ține pasul cu tehnica cea mai avansată, materializată în acele „prelungiri” ale minții omenești ce poartă inscripția „fabricată în România” și sînt — trebuie să fie — competitive pe piața mondială.

Sînt doar cîteva secvențe din activitatea femeilor ce contribuie la fabricarea calculatoarelor — aceste muncitoare unele ale tehnicii avansate, ce uzurăază munca în atîtea domenii, făcînd-o mai interesantă și mai frumoasă, scutindu-ne de monotonia și rutină.

Rodica ȘERBAN

BOGĂȚIA VIE A ORAȘULUI MINERESC

Cîteva cifre semnificative din monografia actuală a unui oraș nou: 22 900 de locuitori, din care mai bine de o treime sînt copii; peste 4 000 de apartamente înalte în ultimii ani; 2,5 miliarde lei valoarea producției industriale în anul 1987, din care 253 milioane, lei pentru export. Sînt date ce aparțin centrului minieresc Comănești, localitate de pe Căminii de Pîrîu, ridicată la rangul de oraș modern abia după cel de-al IX-lea Congres, de cînd în fruntea partidului și statului se află cel mai iubit fiu al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Noul te împînă aici la tot pasul. Obiective industriale de interes republican ca de pildă întreprinderea minieră, ambinată cu fabricarea de termoficare, fabrica de elemente prefabricate, modernele unități social-edilitare și gospodărești, ca și atrăgătoare puncte turistice fac din Comănești un oraș tot mai vizitabil. Discuțăm cu Dumitru Potroacă, trimar al orașului. „Localitatea noastră este înscrisă în țară în primul rînd prin minele vechi de cărbune — ne spune el. Cea mai valoroasă mină, aș putea-o numi o-mină de aur — este înscrisă în cartea de aur a țării noastre. În jurul ei s-a construit un oraș nou, un oraș modern, un oraș în care sînt copii din toate țările. Orașul nostru este localitatea cu cel mai mult copii din județ. Și ce altă bogăție poate să fie mai de preț?”

re medicală la Bacău sau în alte orașe din Moldova, au astăzi la dispoziție o complexă bază materială: spital orașesc cu aproape 400 de paturi, policlinică modernă, maternitate, creșe, cîmine, dispensare de întreprindere și cartiere. Numărul medicilor și al cadrelor medicale forestier Ion Ciobanu, energeticianul Mihai Fodor, cefierul Ion Oprea, am întîlnit cîte 5-6 copii. Unii mai mari, alții mai mici — toți viitorii mineri, energeticieni, forestieri, care vor prelua stăpînirea muncii de la părinții lor. Pentru ei și pentru părinții lor au fost create în ultima vreme la Comănești condiții optime de muncă și viață. În 1987, de pildă, au fost date în folosință blocuri care însumează aproape 600 de apartamente, s-a conturat noul centru al orașului cu importante obiective social-edilitare și gospodărești. La parterul noilor blocuri au fost amenajate și date în folosință magazine și unități prestatoare de servicii cu o suprafață de peste 2 000 mp. Dinamica aprovizionării populației cu mărfuri industriale și alimentare este ilustrată și de faptul că în ultimii doi ani rețeaua comercială de aici a vîndut mărfuri în valoare de peste 1 miliard de lei.

COPIII fiecărei familii

VIITORUL întregii țări

La maternitate am făcut cunoștință cu cea mai tinere cetățeană a orașului, mama unuia dintre ei, Maria Palosanu. Ne spune: „Este al patrulea dintre copiii pe care-am pînă acum și mă bucur de el, ca și de primul și de ceilalți. Pentru mine și pentru copilul meu, muncitor la mină, noul născut este un adevărat „bot de aur”. Condițiile create de partid și statul nostru ne dau posibilitatea să-i creștem pe toți sănătoși, în spiritul dragostei față de țară, de partid și de popor. Și ca mine cred că fiecare din mamele din Comănești și în întreaga țară se sînt la fel de ferice pentru copiii lor”. Cuvinte asemănătoare am auzit și de la tinerele mame Dolina Mașagiu, Aneta Ursache, Elena Lungu, care se aflau la data vizitei noastre la maternitatea din Comănești. Explicabil, dacă ne gîndim la înfruptarea carierei acur pe pînă acum în tînrul oraș de pe Valea Trotusului, la perspectivele deschise, asemenea tuturor localităților țării, și Comăneștilor prin hotărîrea și înțînă a Conferința Națională a partidului.

Gheorghe BALTA
correspondentul „Scintilei”

Si, într-adevăr, spusele primarului au acoperire în fapte. La o recentă analiză făcută la nivelul județului Bacău a reieșit că orașul Comănești are o constituție demografică, Natalitatea, de pildă, a ajuns anul trecut la 23 la mie, spori natural depășind cu mult indicatorii realizați la nivelul țării. Medicul Traian Lazăr, directorul spitalului orașesc, este de părere că situația se datorează, în primul rînd, îmbunătățirii asistenței medicale de creștere a mamei și copilului. A crescut numărul personalului medico-sanitar de specialitate, a fost creat un compartiment special în staționar, iar în oraș au fost înființate 4 unități preșcolare, cu o capacitate de 700 de locuri. Locuitorii acestor melesuri, care alătdată trebuiau să caute îngrijiri-

fecții textile de mică serie și de tricotate, unități prestatoare de servicii și altele care, înaltă, realizează o producție în valoare de peste 400 milioane lei.

Primarul Gheorghe Crăciun ne vorbește cu mîndrie despre perspectiva acestei așzări, care a pornit într-un ritm alert pe drumul urbanizat, cu case tip vilă în care sînt grupate cîte 2-4 și 5 apartamente cu două sau două și jumătate locuri în centru au și început să se înalte primele blocuri cu 3 și 4 niveleuri prevăzute la parter cu magazine și servicii pentru populație. „Pînă acum au fost date în folosință peste 200 de

SISTEMATIZAREA — CALEA URBANIZĂRII ȘI DEZVOLTĂRII FIECĂREI LOCALITĂȚI

Două viitoare centre urbane la timpul prezent

apartamente de cele aproape 2 000 prevăzute a se realiza în prima etapă. Tot aici, la fața locului, cu ajutorul schitului de sistematizare identic cu cel realizat în alte orașe, sînt vizate obiective social-culturale, cum ar fi casa de cultură, liceul cu profil agricol, spitalul, dispensarul și farmacia, grădinițele și creșele, contructiile termice etc. Oamenii locului au început de pe acum să beneficieze de facilitățile pe care le oferă acest vast proces de urbanizare.”

NOUA ÎNFĂȚIȘARE A LOCALITĂȚII, NOILE CONDIIȚII DE MUNCĂ ȘI VIAȚA ALE OAMENILOR. Situația în centrul unei zone în care se află mai multe localități rurale (Frătăuții Noi, Frătăuții Vechi, Bile-

Ridicarea gradului de civilizație a tuturor localităților, modernizarea și urbanizarea constituie unul din obiectivele de bază și o coordonată importantă în acțiunea de sistematizare. Ass cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, „Sistematizarea teritoriului, a orașelor și comunităților, crearea unei rețele de noi centre urbane care să contribuie la ridicarea nivelului de civilizație a zonelor rurale inconjurătoare, diversificarea activității economice-sociale în mediul rural vor asigura apropierea condițiilor de viață de cele de cele de la oraș”. Realizarea acestor obiective de maximă însemnătate este strîns legată, este practic determinată de respectarea cu consecvență a prevederilor legii sistematizării, a programelor și schitelor, iată cum se acționează, în această privință, în două localități ce vor deveni centre urbane: MIHĂLEȘTI, din județul Giurgiu și GALĂNEȘTI, din județul Suceava.

„PE ARGES ÎN JOS, PE UN MAL FRUMOS”. Amenașarea complexă a rîului Argeș lucrează de mare anvergură va face ca, pe 70 km, rîul să devină navigabil, iar Bucureștii port la Dumăre și mare. O nouă etapă în dezvoltarea acestui proiect este analiza revoluționară a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ce va schimba înălțimea geografică localităților: cîmpurile vor fi mai mănoase, vor apărea noi baraje, lacuri de acumulare, zone de agrement.

Pe aici trece drumul național nr. 6 Eurovia, care va fi dotat cu benzi de circulație, amplasat chiar pe digul frontal al barajului, la o înălțime de 14 m. „Aici este nodul hidro-energetic nr. 3 ne spune inginerul Chiriac Avădăneț, șeful de proiect”. În dreapta barajului s-a conturat deja viitorul lac de acumulare cu o suprafață de aproape 1 000 ha și cu un volum total de 100 milioane metri cubi de apă pentru trebuințe multiple: apă potabilă, de irigații, pentru unitățile industriale din zonă, precum și pentru producerea de energie electrică.

După parcurgerea celor 2,5 km pe deasupra digului frontal, în cablul barajului se conturează prima terasă a localității Mihălești. Mai pro-

vizării, deșpre dezvoltările ce se întreprind pentru muncitorii și modernizarea celor două platforme agro-industriale unde vor fi create 1 500-2 000 de noi locuri de muncă. În aceste condiții vor apărea noi meserii. Copiii de azi, care cresc o dată cu orașul, își vor însuși profesii ale tehnicii moderne și vor lua în stăpînire unitățile industriale care urmează a se construi la Mihălești.

Ritmul activității de modernizare și urbanizare a localității ne este sugerat de priveliștea trepidantă a unui adevărat sanctuar. Noua gospodărie de apă, extinzîndu-se la epurare, strălăcește sînt numai cîteva din punctele fierbinți ale noului oraș. Zona de locuințe este prevăzu-

te noi construcții beneficiabile de dotările necesare confortului — electricitate, telefon, rețea de apă, de canalizare etc. De stabilizat și faptul că tot aici se mai află un impunător complex de sănătate, cuprinzînd mai multe dispensare medicale, cabinet stomatologic, farmacie, secție de tratament fizioterapeutic, baie comunală. Așadar, centrul este o zonă bine marcată care, în 1988, se va dezvolta și mai mult. Pe lînga fațada ei se vor extîndi unitățile economice, se vor construi un bloc cu 20 apartamente și spații comerciale la parter, alte 34 apartamente, o grădiniță și un cîmin pentru copii, o sală polivalentă, se vor extinde rețelele de apă și canalizare etc. „O dată cu aceste ample transformări — ne spune tovarășul Gheorghe Gaștanu, primarul comunei — nu scăpăm nici un moment din vedere grija pentru pămînt, creșterea suprafețelor agricole prin reducerea pierderilor, construirea și altele care trează la dimensiunile strict normate. Din 1985 și pînă acum, atît prin strălucirea unor gospodării în centrul satelor, cît și prin lucrări de îmbunătățiri funciare, au fost redat agriculturii aproape 25 hectare teren”.

Noua schiță de sistematizare, întocmită și de baza propunerilor cetățenilor, prevede restrîngerea vetrei satelor din această comună cu alți 23 hectare. Așadar, urmează să fie redată agriculturii o suprafață de circa zece ori mai mare decît cea obținută pînă în prezent pe această cale. Cum teritoriul său nu este prea întins, aceasta înseamnă foarte mult pentru agricultura comunei, pentru utilizarea eficientă a pămîntului.

Ion MANEA
Sava BEJINARIU
correspondenții „Scintilei”

REUNIUNEA MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE AI ȚĂRILOR DIN BALCANI

Poziția României, concepția, propunerile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea concilierii și transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și buneii vecinătăți

prezentate de ministrul afacerilor externe, Ioan Totu

BEGRAD 24 (Agerpres). — În capitala R.S.F. Iugoslaviei au început miercuri lucrările reuniunii ministrilor afacerilor externe ai țărilor balcanice...

său specific, definit de sine stătător și totodată imprimat sint capabile să răspundă aspirațiilor și așteptărilor de pace și colaborare ale tuturor popoarelor balcanice...

MESAJUL ADRESAT REUNIUNII DE TOVARĂȘI R.P. NICOLAE CEAUȘESCU, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA...

ședintelui Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria Todorkov, președintelui ministrului la Republici Eleni, Andreia Papanou...

Am onorarea să prezint concepția, propunerile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea largă a relațiilor cu toate statele balcanice...

Referindu-se la stadiul actual al relațiilor dintre țările noastre, președintele României a spus:

Având în vedere deschiderile care încep să se contureze în lume, considerăm că a sosit timpul să se pună problema și a retrăgii trupelor străine de pe teritoriul altor state...

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslaviei, Lazar Moiso, i-a primit pe ministrul afacerilor externe al Albaniei, Bulgăriei, Greciei, Iugoslaviei, României și Turciei...

Am onorarea să prezint concepția, propunerile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea largă a relațiilor cu toate statele balcanice...

Referindu-se la stadiul actual al relațiilor dintre țările noastre, președintele României a spus:

Având în vedere deschiderile care încep să se contureze în lume, considerăm că a sosit timpul să se pună problema și a retrăgii trupelor străine de pe teritoriul altor state...

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslaviei, Lazar Moiso, i-a primit pe ministrul afacerilor externe al Albaniei, Bulgăriei, Greciei, Iugoslaviei, României și Turciei...

Sedința festivă de la Praga

Raportul prezentat de tovarășul Milos Jakes

PRAGA 24 (Agerpres). — Miercuri a avut loc la Praga sedința festivă comună a C.C. al P.C.C. C.C. al Frontului Național, Prezidiului Adunării Federale și Guvernului R.S.C. consacrată zilei de-a 40-a aniversării a victoriei din 8 februarie 1948...

Referindu-se la problemele vieții internaționale, vorbitorul a subliniat că o pace trainică nu poate fi asigurată prin măsurii în domeniul militar...

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslaviei, Lazar Moiso, i-a primit pe ministrul afacerilor externe al Albaniei, Bulgăriei, Greciei, Iugoslaviei, României și Turciei...

Referindu-se la problemele vieții internaționale, vorbitorul a subliniat că o pace trainică nu poate fi asigurată prin măsurii în domeniul militar...

Economia națională a R.P. Chineze în 1987

BEIJING 24 (Agerpres). — Agenția China Nouă a dat publicității comunicatul Biroului național de statistică al R.P. Chineze cu privire la dezvoltarea economică-socială a țării în 1987...

Comunicatul subliniază, totodată, că în anul 1987 populația R.P. Chineze se ridică la 1,08 miliarde locuitori...

R.S.A. Escaladarea represiunilor rasiste a fost interzisă activitatea a 17 mari organizații antiapartheid

PRETORIA 24 (Agerpres). — Autoritățile rasiste de la Pretoria au făcut un nou pas în escaladarea prigoniilor împotriva mișcării antiapartheid din R.S.A. Astăzi, după cum s-a anunțat...

NATIUNILE UNITE 24 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la New York, după însoțirea din recentul turneu întreprins în Africa, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar...

Încheierea, a spus vorbitorul, exprimă voința fermă de a conlucra strâns cu distinel reprezentanți ai țărilor participante...

AGENȚIILE DE PRESĂ - pe scurt

INTILNIRE. La Budapesta a avut loc o întâlnire între Janos Kadar, secretar general al P.M.S.U., și Andrei Gromiko, membru al B.U.R. Politic al C.C. al P.C.U.S.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S....

LA SEDUL NAȚIUNILOR UNITE din New York s-a anunțat oficial că, în urma consultărilor din 19 la sediul C.O.N.U., cea de-a 42-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite își va relua lucrările la 28 februarie...

PROTEST LA PANAMUNION. Reprezentantul R. P. D. Coreene în cadrul Consiliului militar de armistițiu, a cărui sesiune a avut loc la Panmunjon, a condamnat decizia S.U.A. și Coreei de Sud de a desfășura manevre militare comune sub denumirea „Team Spirit”...

ZIUA NAȚIONALĂ A STATULUI KUWEIT

Altefe Sale Șeic JABER AL AHMAD AL JABER AL SABAH Emirul Statului Kuweit

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Statului Kuweit, am deosebit plăcere să vă adresăm calde felicitări, împreună cu cele mai adevărate de sănătate și fericire personală, iar poporul kuweitian prieten pace și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU Președinte Republicii Socialiste Române

TELEGRAMĂ

Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Române, tovarășul Constantin Dăncilescu, a trimis prințul moștenitor și prim-ministru al Statului Kuweit, șeic Saad Al Abdullah Al Salem Al Sabah...

o telegramă cu prilejul Zilei naționale a acestei țări, în care li adresăm sincer felicitări întru semn cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succes deplin în activitatea sa.

La 25 februarie, poporul kuweitian sărbătorește împlinirea a 27 de ani de la memorabilul act al proclamării independenței, care a pus capăt dominației britanice și a deschis o nouă pagină în istoria țării...

Animat de sentimente de prietenie față de popoarele arabe, poporul român urmărește cu interes și simpatie succesele obținute de poporul kuweitian pe calea dezvoltării economice și sociale...

În vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii, Ministrul de externe al celor două țări vor avea întâlniri periodice pentru a analiza activitatea grupelor de lucru...

Convorbiri bulgaro-turce

BEGRAD 24 (Agerpres). — După cum relatează agenția B.T. ministrul afacerilor externe al R. P. Bulgaria, Petăr Mladenov, și ministrul de externe al Turciei, Mesut Yilmaz, au avut, la Belgrad, un constructiv schimb de păreri în problema privind relațiile bilaterale și au semnat un protocol care oferă noi posibilități pentru dezvoltarea raporturilor dintre cele două țări...

Noi luări de poziție în sprijinul soluționării problemei cipriote

NICOSIA 24 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Nicosia agenției Tanjug, noul președinte al Ciprului, Giorgiorgios Vassiliou, a subliniat că viitorul său guvern va continua politica de nealiniere și neutralitate și va îndeplini un rol mai activ decît până acum în cadrul mișcării de nealiniere...

Pe de altă parte, el a apreciat că soluționarea problemei cipriote reprezintă cea mai importantă sarcină a mandatului său prezidențial...

Puternică manifestație împotriva șomajului în R. F. G.

BONN 24 (Agerpres). — Aproximativ 80.000 de locuitori ai regiunii Ruhr, din R.F.G., Germania, au participat la o manifestație împotriva șomajului care afectează grav această regiune...

În vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii, Ministrul de externe al celor două țări vor avea întâlniri periodice pentru a analiza activitatea grupelor de lucru...

Animat de sentimente de prietenie față de popoarele arabe, poporul român urmărește cu interes și simpatie succesele obținute de poporul kuweitian pe calea dezvoltării economice și sociale...

În vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii, Ministrul de externe al celor două țări vor avea întâlniri periodice pentru a analiza activitatea grupelor de lucru...

Animat de sentimente de prietenie față de popoarele arabe, poporul român urmărește cu interes și simpatie succesele obținute de poporul kuweitian pe calea dezvoltării economice și sociale...

În vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii, Ministrul de externe al celor două țări vor avea întâlniri periodice pentru a analiza activitatea grupelor de lucru...

Animat de sentimente de prietenie față de popoarele arabe, poporul român urmărește cu interes și simpatie succesele obținute de poporul kuweitian pe calea dezvoltării economice și sociale...

În vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii, Ministrul de externe al celor două țări vor avea întâlniri periodice pentru a analiza activitatea grupelor de lucru...

Animat de sentimente de prietenie față de popoarele arabe, poporul român urmărește cu interes și simpatie succesele obținute de poporul kuweitian pe calea dezvoltării economice și sociale...

În vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii, Ministrul de externe al celor două țări vor avea întâlniri periodice pentru a analiza activitatea grupelor de lucru...

Animat de sentimente de prietenie față de popoarele arabe, poporul român urmărește cu interes și simpatie succesele obținute de poporul kuweitian pe calea dezvoltării economice și sociale...

În vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii, Ministrul de externe al celor două țări vor avea întâlniri periodice pentru a analiza activitatea grupelor de lucru...

REUNIUNEA CONSILIULUI N.A.T.O. La Bruxelles a avut loc o reuniune a Consiliului N.A.T.O. la nivelul ministrilor afacerilor externe ai țărilor membre...

DECLARAȚIE. Secretarul general al Ligii Arabe, Chedi Klibi, a respins într-o declarație în sprijinul țărilor arabe pentru organizarea unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu...

PROPUNERE. Președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a propus realizarea unei mii runde de convorbiri directe cu forțele contrarevoluționare în vederea încetării unei încercări a focului...

TEST ELECTORAL. În cadrul alegerilor preliminare pentru desemnarea candidaților la alegerile prezidențiale din S.U.A., desfășurate marți în statul Dakota de Sud...